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Πράσινο φως για 58,7 δια του δανείου
Από το Εηχο£τονφ, που ζητεί την πιστή εφαρμογή των μέτρων της νέας σύμβασης για την πλήρη έγκρισή της στις 9 Μαρτίου

Του απεσταλμένου μας στις ΒΡΥΞΕΛΛΕΣ 
ΒΑΣΙΛΗ ΝΕΔΟΥ

Στη διατήρηση ενόε καθεστώτοε άσκησηε διαρ- 
κούε πίεσηε npos την ελληνική κυβέρνηση για 
την πλήρη εφαρμογή των μέτρων που απορ
ρέουν από τη δεύτερη δανειακή σύμβαση, κα
τέληξαν χθεε οι υπουργοί Οικονομικών τηε Ευ- 
ρωΓώνηε. Στο Eurogroup αποφασίστηκε ότι η 
Ε: ι θα λάβει κατ’ αρχήν τα χρήματα που
αφορούν το PSI. Τα υπόλοιπα θα εγκριθούν στα
διακά και θα είναι απολΰτωε συνδεδεμένα με 
την πρόοδο του PSI, καθώε και την πλήρη και 
έγκαιρη εφαρμογή των μέτρων που αφορούν 
το νέο πρόγραμμα. Σε αντίθετη περίπτωση, τα 
πάντα τίθενται υπό αίρεση. Το μεγαλύτερο μέ- 
ροε των χρημάτων τα οποία πρόκειται να ε- 
κταμιευθούν άμεσα είναι τα 30 δισ. ευρώ που 
θα καταβληθούν στουε ιδιώτεε ομολογιούχουε 
ωε το ρευστό αντίτιμο για τη συμμετοχή τουε

στο PSI (τα λεγάμενα «aweetenera») και τα 5,7 
δισ. ευρώ των δεδουλευμένων τόκων που ο
φείλει το ελληνικό Δημόσιο. Σημαντική είναι 
και η διάθεση 23 δισ. ευρώ στο πλαϊσιο τηε α- 
νακεφαλαιοποίησηε των ελληνικών τραπεζών. 
Οι υπουργοί τηε Ευρωζώνηε αποφάσισαν ε- 
πίσηε χθεε να εξουσιοδοτήσουν το προσωρι
νό ταμείο διάσωσηε (EFSF) να χορηγήσει εγ- 
γυήσειε ύψουε 35 δισ. ευρώ στην ΕΚΤ.

Στη δήλωσή του ο πρόεδροε του Eurogroup 
κ. Ζαν-Κλοντ Γιουνκέρ λίγο μετά τη λήξη τηε 
περίπου τετράωρηε συνεδρίασηε, αναφέρθηκε 
σε «λίγεε, εν αναμονή, πράξειε εφαρμογήε που 
θα πρέπει να ολοκληρωθούν σύντομα». Στη  
συνέντευξη που παραχώρησε ο κ. Ευ. Βενι- 
ζέλοε τόνισε ότι οι πράξειε που απομένουν δεν 
είναι παρά «ορισμένεε εγκύκλιοι και νόμοι» 
τα κείμενα των οποίων πρέπει να  μεταφρα
στούν στα  αγγλικά προκειμένου να  διασταυ
ρωθούν και από την τρόικα.

Σε κάθε περίπτωση, οι προαπαιτούμενεε 
δράσειε (prior action8), οι οποίεε έχουν ήδη 
ψηφισθεί από το ελληνικό Κοινοβούλιο, θα γί
νουν αντικείμενο ξεχωριστήε αξιολόγησηε α
πό την τρόικα, η σχετική έκθεση τηε οποίαε 
θα μελετηθεί εκ νέου από το Eurogroup. Οι 
επόμενεε κρίσιμεε ημερομηνίεε για την πο
ρεία του PSI, αλλά και τιε ευρωπαϊκέε απο- 
φάσειε για τη νέα δανειακή σύμβαση τοπο
θετούνται εντόε των αμέσωε επόμενων δέκα 
ημερών. Στιε 8 Μαρτίου ολοκληρώνεται η δια
δικασία κατάθεσηε προσφορών για συμμετοχή

Τα 30 δισ. αφορούν τη συμφωνία 
του PSI, τα 5,7 τους δεδουλευμέ
νους τόκους του Δημοσίου 
και τα 23 τις τράπεζες.

στην ανταλλαγή ομολόγων. Την επόμενη η
μέρα, 9 Μαρτίου, οι 17 υπουργοί Οικονομικών 
θα πραγματοποιήσουν τηλεδιάσκεψη προ
κειμένου να αξιολογήσουν αν είναι ικανο- 
ποιητικέε οι προσφορέε. Τη Δευτέρα 12 Μαρ
τίου, ημέρα κατά την οποία ξεκινά η ανταλ
λαγή των ομολόγων, το Ευκ^τουρ  θα συνε
δριάσει και διά ζώσηε για να αποφασίσει αν 
πρέπει να προχωρήσουν οι διαδικασίεε για τη  
νέα δανειακή σύμβαση. Ο κ. Γιουνκέρ, όπωε 
και αρκετοί από τουε 17 υπουργούε Οικονο
μικών, εξέφρασαν πάντωε την ικανοποίησή 
τουε για τιε « αποφασιστικέ ε και ταχείεε νο- 
μοθετικέε δράσειε» τηε ελληνικήε κυβέρνη- 
σηε σε μια σειρά από τομείε. Ο κ. Σόιμπλε εί
πε ότι «η  Ελλάδα κατέγραψε σημαντική πρό
οδο και είναι σε καλό δρόμο». Πρόσθεσε όμωε 
ότι «εξακολουθούν να υπάρχουν ορισμένα 
πράγματα που πρέπει να αξιολογήσουμε, 
αλλά μπορέσαμε να  πάρουμε μια θετική α

πόφαση επί τηε αρχήε, ούτωε ώστε να απο
δεσμεύσουμε τουε πόρουε που απαιτούνται 
για την ανταλλαγή ομολόγων. Πέρα από αυ
τά θα αποφασίσουμε για την εκταμίευση πό
ρων από το δεύτερο ελληνικό πρόγραμμα, ό
ταν αξιολογήσουμε τα αποτελέσματα τηε α- 
νταλλαγήε ομολόγων».

Ο κ. Βενιζέλοε ερωτήθηκε και για τιε εξε- 
λίξειε στο εσωτερικό γενικότερο πολιτικό, αλ
λά και στο στενά κομματικό σκηνικό, αλλ' τλ- 
λον απέφυγε να απαντήσει. Ωε προε ·, εν
δεχόμενο να ανακοινώσει την υποψηφιότη
τά του για την προεδρία του ΠΑΣΟΚ, δήλω
σε ότι η συζήτηση και μόνο γι’ αυτά τα θέματα 
λειτουργεί «βλαπτικά» για την Ελλάδα.

Ωε προε τιε εκλογέε παρέπεμψε στιε δη- 
λώσειε του κ. Αντ. Σαμαρά στη Βουλή (που πρα
κτικά τοποθέτησε τιε εκλογέε στα τέλη Απρι
λίου), λέγονταε ότι η Ν. Δ. είναι εταίροε τηε 
κυβέρνησηε.

Δεν υπάρχει, ακόμη, 
πιστωτικό γεγονός
Ενα και’ αρχήν «όχι» στην ενεργο- 
’Όίηση των ασφαλίστρων κινδύ- 

ju έναντι χρεοκοπίαε τηε Ελλά- 
δαε (CDS) εξαιτίαε τηε ανακοίνω- 
σηε τηε ανταλλαγήε των ελληνι
κών ομολόγων (PSI) έδωσε χθεε ο 
αρμόδιοε φορέαε ISDA, χωρίε ω
στόσο να αποκλείει το ενδεχόμε
νο να αποφασίσει ότι θα πρέπει να 
ενεργοποιηθούν λίγεε μέρεε αρ
γότερα. Την ίδια ώρα ο υπουργόε 
Οικονομικών, κ. Ευ. Βενιζέλοε, 
προειδοποιούσε τουε πιστωτέε 
τηε χώραε ότι εάν δεν συμφωνή
σουν στουε όρουε του PSI, τότε θα 
υποστούν μάλλον μεγαλύτερεε α- 
πώλειεε από τα ελληνικά ομόλογα 
που διακατέχουν.

Χθεε, η επιτροπή ISDA συνε
δρίασε με θέμα την Ελλάδα και τα 
όσα έχουν ανακοινωθεί έωε τώρα 
για την αναδιάρθρωση του χρέουε 
τηε. Αφορμή ήταν δύο ερωτήσειε 
που είχαν θέσει μέλη του ISDA. Η 
πρώτη ερώτηση αφορούσε το ε-

Δεν ενεργοποιούνται, 
προς το παρόν, τα CDS 
για την Ελλάδα, έκρινε 
η ISDA, χωρίς όμως να 
αποκλείσει τι θα συμβεί 
τις επόμενες ημέρες.

άν υπάρχει διακριτική μεταχείρι
ση  τηε Ευρωπάίκήε Κεντρικήε 
Τράπεζαε (ΕΚΤ) και των Εθνικών 
Κεντρικών Τραπεζών (ΕΘΚΤ), κα
θώε αυτέε θα εξαιρεθούν από το 
«κούρεμα». Η δεύτερη ερώτηση 
είχε ωε αντικείμενο το αν αποτε
λεί «πιστωτικό γεγονόε αναδιάρ- 
θρωσηε» η συμφωνία μεταξύ τηε 
Ελλάδαε και των ιδιωτών (δηλαδή, 
το PSI), δεδομένου ότι υπάρχουν 
πλέον και οι ρήτρεε συλλογικήε 
δράσηε (CACa) που θα καταστή
σουν υποχρεωτικό το «κούρεμα» 
εφόσον αυτό κριθεί απαραίτητο.

Η απάντηση τηε ISDA ήταν ο
μόφωνη και αρνητική και στα δύο 
ερωτήματα. Σύμφωνα με την ε
πιτροπή αυτή, με τα μέχρι στιγμήε 
δεδομένα κανέναε από τουε δύο 
παραπάνω λόγουε δεν οδηγεί σε 
ενεργοποίηση των CDS (που σε α
ξία ανέρχονται περίπου σε 4,3 δισ.

τώ από περίπου 6 δισ. που ήταν 
πέρυσι). Ωστόσο, στην ανακοί
νωσή τηε η ISDA αφήνει ανοιχτό 
το ενδεχόμενο σε λίγεε μέρεε να 
αποφασίσει ότι πρέπει να ενερ-

γοποιηθούν. «Η  κατάσταση στην 
Ελληνική Δημοκρατία εξελίσσεται 
διαρκώε» αναφέρει η ISDA. Και 
προσθέτει πωε η παρούσα από
φασή τηε δεν θα πρέπει να απο
τρέψει τα μέλη τηε από το να υ
ποβάλουν εκ νέου παρόμοια ε
ρωτήματα ούτε αντανακλά στην 
άποψή τηε ότι ένα «πιστωτικό γε- 
γονόε» δεν θα μπορούσε να συμ
βεί λίγεε μέρεε αργότερα, καθώε 
«νέα δεδομένα θα έρθουν στην ε
πιφάνεια». Τα «νέα δεδομένα» 
θα μπορούσε να είναι η ενεργο
ποίηση των CACa ή ένα μεγαλύ
τερο «κούρεμα».

Αλλωστε, ο κ. Ευάγγελοε Βενι
ζέλοε προσερχόμενοε στο Euro
group άφησε ανοικτό το ενδεχό
μενο ενόε μεγαλύτερου «κουρέ- 
ματοε». «Ολοι αντιλαμβάνονται 
πολύ καλά πωε έχουμε τέσσερα  
πολύ σημαντικά και ελκυστικά δε
δομένα» στο πλαίσιιο των όρων 
του PSI (τη συγχρηματοδότηση, 
το αγγλικό δίκαιο, τη συμμετοχή 
του EFSF με 30 δισ. ευρώ και τη 
ρήτρα ΑΕΠ), όπωε δήλωσε. Για 
τουε λόγουε αυτούε σημείωσε πωε 
«αυτή είναι μια πολύ καλή, μια 
μοναδική προσφορά» και συ
μπλήρωσε ότι «είναι βέβαιοε πωε 
η αγορά αντιλαμβάνεται πάρα πο
λύ καλά πόσο ξεκάθαρο είναι το 
μήνυμά μου».

Τα μέλη που λαμβάνουν απο- 
φάσειε στην ISDA είναι εκπρό
σωποι των Barclaya, Credit Suisse, 
Deutache Bank AG, Goldman  
Sacha, JPMorgan Chaae Bank, 
M organ Stanley, UBS, BNP  
Paribaa, Société Generale, Citadel 
Inveatment Group LLC, D. E. 
Shaw Group, BlueMountain  
Capital, Elliott Management 
Corporation και PIMCO. Ωστόσο, 
κάθε μία από αυτέε τιε τράπεζεε 
ή τα επενδυτικά σχήματα έχουν 
και τα δικά τουε συμφέροντα, α
φού ειδικά οι τράπεζεε έχουν πα
ράσχει ασφάλεια για τα ελληνικά 
ομόλογα μέσω των CDS και είναι 
φυσικό να μη θέλουν να πληρώ
σουν τα ασφάλιστρα κινδύνου.

Εξάλλου, ο επικεφαλήε των ε
πενδύσεων τηε PIMCO, κ. Μπ. 
Γκροε, δήλωσε χθεε ότι η απόφαση 
τηε ISDA αποτελεί «επικίνδυνο δε- 
δικασμένο» και προκαλεί «απο
γοήτευση». Ομωε, η ίδια η PIMCO 
δεν ψήφισε κατά των αποφάσεων 
τηε ISDA, αν και ωε μέλοε τηε εί
χε το δικαίωμα αυτό.

ΣΩΤΗΡΗΣ ΝΙΚΑΣ

Ο Ελληνας πρωθυπουργός Λουκάς Παπαδήμος με ιον  πρόεδρο ίου Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου Χέρμαν Βαν Ρο- 
μπέι στο περιθώριο της χθεσινής συνόδου κορυφής, στις Βρυξέλλες.

Η επικεφαλής ίου ΔΝΤ Κρίσήν Λαγκάρνι συνομιλεί με τον πρόεδρο του Ευιτ^τουρ Ζαν-Κλοντ Γιουνκέρ και τον 
Γερμανό υπουργό Οικονομικών Βόλφγκανγκ Σόιμπλε.

Μειώνεται κατά 22% 
το επίδομα ανεργίας
Λίγο έλειψε η απόφαση του υπουργικού συμβουλίου να πα- 
ραπέμψει την ενδεχόμενη μείωση του επιδόματοε ανεργίαε 
σε κοινή υπουργική απόφαση, που θα εκδιδόταν... προι 
χώε, να προκαλέσει νέα εμπλοκή στιε κρίσιμεε -για το δεο 
τερο πακέτο βοήθειαε προε την Ελλάδα- αποφάσειε που ε- 
πρόκειτο να λάβει χθεε το Ε υ ^ τ ο υ ρ  στιε Βρυξέλλεε.

Το νέο επεισόδιο στο διαρκέε σίριαλ τηε έγκρισηε τηε δα- 
νειακήε σύμβασηε ύψουε 130 δισ. ευρώ, που ενδεχομένωε 
οδηγούσε σε κρίση, απεφεύχθη την τελευταία στιγμή με 
την εσπευσμένη, νωρίε σήμερα το πρωί, υπογραφή τηε κοι- 
νήε υπουργικήε απόφασηε. Σύμφωνα με αυτήν, το επίδο
μα ανεργίαε του Οργανισμού Απασχόλησηε Εργατικού Δυ
ναμικού (ΟΑΕΔ) μειώνεται από τα 461 ευρώ (συν 10% για 
κάθε παιδί), που ήταν, στα 359 ευρώ. Ακολουθώνταε κατ’ 
αυτόν τον τρόπο την πτώση κατά 22% των κατώτατων μι
σθών και ημερομισθίων.

Το πρόβλημα που προ- 
κλήθηκε απεδόθη στον υ
πουργό Εργασίαε και Κοι- 
νωνικήε Ασφάλισηε κ. Γ.
Κουτρουμάνη, ο οποίοε επι
χείρησε να κερδίσει χρόνο,  ̂
ώστε η μείωση του επιδό- | 
ματοε να μη γίνει οριζόντια, | 
αλλά -δεδομένου του χαρα-1  
κτήρα τηε ασφαλιστικήε πα- 1  

ροχήε που ενσωματώνεται I 
στο επίδομα- επιλεκτικά και Ο κ. Κουτρουμάνης χρέω- 
κυρίωε στουε εποχικούε α- θηκε ιην παρ’ ολίγον εμπλοκή, 
νέργουε. Ωστόσο η τρόικα, έ- 
χονταε ήδη προϋπολογίσει ε
ξοικονόμηση 350 εκατ. ευρώ 
από τη μείωση του επιδό- 
ματοε κατά 22%, εντόπισε 
την παράλειψη, ζητώνταε 
αμέσωε διόρθωση, όπωε και 
έγινε. Η μείωση των 14 επι
δομάτων του ΟΑΕΔ θα ι- 
σχύσει από τιε 12 Μαρτίου, 
ενώ παρά τιε προχθεσινέε α- 
ναφορέε του υπουργού 
Εργασίαε πωε εξετάζεται η ε
ξαίρεση ορισμένων κατηγοριών ανέργων από τη μείωση, 
κάτι τέτοιο δεν προβλέπεται στην υπουργική απόφαση που 
υπεγράφη. Το πώε θα διαμορφωθεί για κάθε μια κατηγο
ρία το ειδικό επίδομα, θα οριστικοποιηθεί εντόε τηε ε- 
βδομάδαε από επιτροπή που συστάθηκε στο υπουργείο 
Εργασίαε. Υπενθυμίζεται ότι την περασμένη Παρασκευή 
το υπουργείο Εργασίαε κατέθεσε τροπολογία, η οποία προ- 
έβλεπε την αποσύνθεση σειράε παροχών, προσαυξήσεων 
σύνταξηε αλλά και εισοδηματικών κριτηρίων, που συνδέ
ονται με το ημερομίσθιο του ανειδίκευτου εργάτη, το ο
ποίο μειώθηκε κατά 22%.

Ωστόσο, πρόβλημα φαίνεται να υπάρχει και με τον τρό
πο που επικυρώθηκε η μείωση του κατώτατου μισθού. Στην 
τρόικα επικρατεί έντονοε σκεπτικισμόε σχετικά με το εάν 
αρκεί η Πράξη υπουργικού συμβουλίου και δεν χρειάζεται 
επιπλέον νομοθετική ρύθμιση, ώστε να αποκτήσει αδιαμ
φισβήτητα υποχρεωτικό χαρακτήρα η μείωση. Νέεε αλ? 
γέε αναμένεται να γίνουν προσεχώε στο σύνολο των ε,. 
δομάτων. Σύμφωνα με πληροφορίεε, η τρόικα θεωρεί ανε
παρκή τη μελέτη, κόστουε 700.000 ευρώ, που είχε ανατε
θεί από την πρώην υπουργό Εργασίαε κ. Δούκα Κατσέλη.

ΧΡ. Κ0ΨΙΝΗ

Εκδίδεται εσπευ
σμένα σήμερα 
η σχετική ΚΥΑ, 
καθώς η καθυστέ
ρησή της προκάλε- 
σε εμπλοκή 
στο Ειποξτοιφ.

Υπογραφές Μνημονίου και πέντε συμβάσεωνΑΠΟΨΗ

Ανησυχίες και κίνδυνοι στην αγορά CDS
Του FELIX SALMON

Η επενδυτική εταιρεία Alea έχει α- 
ναρτήσει στην ιστοσελίδα τηε το 
χρονοδιάγραμμα τηε διαδικασίαε εκ- 
καθάρισηε στην αγορά ασφάλισηε 
κρατικών ομολόγων έναντι του κιν
δύνου χρεοκοπίαε, των γνωστών 
CD i  τηε ουσίαε, η αντίδραση των 
CDS σε μια χρεοκοπία θα έπρεπε να  
είναι προβλέψιμη. Ομωε, στην περί
πτωση τηε ελληνικήε χρεοκοπίαε 
συμβαίνει το αντίθετο. Είναι βέβαιο 
ότι τα CDS δεν θα αντιδράσουν όπωε 
προβλέπεται. Από το χρονοδιάγραμ
μα παρατηρείται ότι υπάρχει σημα
ντική αδυναμία στη δομή τηε αγοράε 
των CDS, καθώε μεσολαβεί διάστημα 
δύο μηνών μεταξύ ενόε υποθετικού 
πιστωτικού γεγονότοε στην Ελλάδα 
και τηε τελικήε εκκαθάρισηε των 
CDS. Οι διαμεσολαβητέε στην αγορά 
των CDS έχουν ήδη θορυβηθεί από 
την πιθανότητα να μην ενεργοποιη
θούν τα συμβόλαια για την Ελλάδα ε
άν χρεοκοπήσει η χώρα. Τώρα προ
στίθεται έναε ακόμη φόβοε: ότι η Ελλά-

Υπάρχουν εκτιμήσεις ότι 
πιθανή ελληνική χρεοκο
πία μπορεί να οδηγήσει 
ακόμη και σε αφανισμό της.

δα μπορεί να κηρύξει στάση πληρω
μών με τέτοιο τρόπο ώστε η τελική α
ξία ενόε συμβολαίου CDS να κριθεί σε 
μεγάλο βαθμό από τύχη.

Οταν πυροδοτείται ένα πιστωτικό 
γεγονόε ξεκινά η δημοπρασία στα CDS. 
Στη διαδικασία αυτήε τηε δημοπρα- 
σίαε, η αγορά ξεχωρίζει το ομόλογο με 
τη χαμηλότερη τιμή. Εάν η τελική α
ξία ενόε ομολόγου είναι 25 σεντε/δο- 
λάριο, τότε οι διαμεσολαβητέε κα
λούνται να καταβάλουν 75 σεντε 
στουε επενδυτέε των CDS. Στην πε
ρίπτωση τηε Ελλάδαε, το πρόγραμμα 
ανταλλαγήε ομολόγων (PSI) περιπλέ
κει την κατάσταση αρκετά. Η  επίση
μη προθεσμία για την πληρωμή ομο
λόγων 14 δισ. ευρώ έχει οριστεί στιε 
20 Μαρτίου. Εάν μέχρι τότε δεν έχει

ολοκληρωθεί η ανταλλαγή παλαιών με 
τα νέα ομόλογα, τότε η κατάσταση θα 
καταλήξει σε χάοε. Οπότε είναι προε 
το συμφέρον τηε Ελλάδαε και τηε Ευ- 
ρώπηε να υπάρξει συμφωνία ώε τιε 20 
Μαρτίου. Το ζήτημα που προκύπτει εί
ναι ότι μετά το PSI, η τιμή αναφοράε 
στη δημοπρασία για την εκκαθάριση 
των CDS θα βασίζεται στην τιμή των 
νέων ομολόγων αντί των παλαιών. Δη
λαδή, αν ενεργοποιηθούν τα CDS, οι 
κάτοχοί τουε δεν θα πληρωθούν σύμ
φωνα με το πόσα χρήματα έχασαν, αλ
λά ανάλογα με την ονομαστική αξία 
των νέων ομολόγων.

Υπάρχουν πολλοί άνθρωποι, μεταξύ 
των οποίων Ευρωπαίοι αξιωματούχοι, 
που θα ήταν αρκετά χαρούμενοι εάν 
μια ελληνική χρεοκοπία οδηγούσε 
στον αφανισμό τηε αγοράε των CDS. 
Είμαι τηε άποψηε ότι τα CDS μπορεί 
να είναι χρήσιμα επενδυτικά εργαλεία 
εάν αυτή η αγορά λειτουργήσει ομαλά, 
δηλαδή όπωε προβλέπεται.

* 0 κ. Felix Salmon είναι αρθρογρόφος ίου ει- 
δησεογραφικού πρακτορείου Reuters.

Του ΣΩΤΗΡΗ ΝΙΚΑ

Τα 58,7 δισ. ευρώ από το σύνολο των 
130 δισ. ευρώ του δεύτερου πακέτου, 
καθώε και τιε συμβάσειε που εξα
σφαλίζουν τη ρευστότητα του ελλη
νικού τραπεζικού συστήματοε για ό
σο διαρκέσει η ανταλλαγή των ελλη
νικών ομολόγων (PSI), υπέγραψε χθεε 
ο Ευ. Βενιζέλοε με τον αρμόδιο κοι
νοτικό επίτροπο Ολι Ρεν και τον επι- 
κεφαλήε του Ευρωπαϊκού Μηχανι
σμού Στήριξηε (EFSF) Κ. Ρέγκλινγκ.

Με τον κ. Ρεν υπογράφηκε το 
Μνημόνιο συνεργασίαε για το νέο 
πρόγραμμα, ενώ με τον κ. Ρέγκλινγκ 
υπεγράφησαν πέντε συμβάσειε που 
εξασφαλίζουν την ομαλή λειτουργία 
του ελληνικού τραπεζικού συστήμα
τοε και την ομαλή ολοκλήρωση του 
PSI. Αυτέε αφορούν:

1. Τη σύμβαση για την επανακε- 
φαλαιοποίηση των ελληνικών τρα
πεζών. Δεν πρόκειται για τη σύμβα
ση που θα παράσχει στην Ελλάδα τα 
40 δισ. ευρώ που έχουν υπολογιστεί 
για την ανακεφαλαιοποίηση των ελ
ληνικών τραπεζών. Πρόκειται για τη 
δημιουργία ειδικού λογαριασμού, 
στον οποίο η Ευρωζώνη θα δεσμεύ
σει 23 δισ. ευρώ υπέρ των ελληνικών

Από τον υπουργό 
Οικονομικών Ευ. Βενιζέλο, 
τον αντιπρόεδρο 
της Κομισιόν Ολι Ρεν 
και τον επικεφαλής 
του EFSF Ρέγκλινγκ.

τραπεζών έωε ότ’ου προσδιοριστούν 
οι πραγματικέε ανάγκεε ανακεφα- 
λαιοποίησηε των ελληνικών τραπεζών. 
Ωστόσο, τα 23 δισ. ευρώ εξασφαλίζουν 
ότι μέχρι να  γίνει η ανακεφαλαιο- 
ποίηση, θα αντιμετωπιστεί οποιοδή- 
ποτε πρόβλημα ενδεχομένωε προκύ- 
ψει με τα κεφάλαια των ελληνικών 
τραπεζών, ενώ μόλιε προσδιοριστούν 
οι ανάγκεε των τραπεζών, τότε θα ε- 
κταμιευθούν.

2. Τη σύμβαση για τιε εγγυήσειε που 
παρέχει το EFSF προε την ΕΚΤ και το 
Ευρωσύστημα για την παροχή ρευ- 
στότηταε προε τιε ελληνικέε τράπε
ζεε κατά τη διάρκεια εφαρμογήε του 
PSI. Από τη στιγμή που η Ελλάδα το
ποθετήθηκε σε καθεστώε «επιλεκτι- 
κήε χρεοκοπίαε», οι εγγυήσειε του Δη
μοσίου προε τιε τράπεζεε για να α

ντλήσουν οι τελευταίεε ρευστότητα 
από την ΕΚΤ δεν ισχύουν. Ετσι, το 
EFSF προσφέρει, για τη διάρκεια του 
PSI που η Ελλάδα θα είναι σε καθε
στώε «επιλεκτικήε χρεοκοπίαε», εγ- 
γυήσειε ύψουε 35 δισ. ευρώ για τη 
ρευστότητα των ελληνικών τραπεζών.

3. Τη σύμβαση για τα  30 δισ. ευρώ 
με τα οποία συμμετέχει η Ευρωζώνη 
στην ανταλλαγή των ελληνικών ο
μολόγων.

4. Τη σύμβαση για την κάλι ι- 
πό το EFSF των δεδουλευμένων τ ^ ω ν  
των υφιστάμενων ομολόγων τηε 
Ελλάδαε, ύψουε 5,7 δισ. ευρώ.

5. Τη σύμβαση για το σχήμα συγ- 
χρηματοδότησηε (co-financmg) μεταξύ 
επίσημου και ιδιωτικού τομέα, που συ- 
νιστά ένα από τα χαρακτηριστικά του 
PSI. Με αυτήν ουσιαστικά οι ιδιώτεε 
εξασφαλίζουν ότι τα νέα ομόλογα που 
θα λάβουν θα αποπληρώνονται την ί
δια στιγμή που θα πληρώνει η Ελλά
δα και τα δάνεια του EFSF. Δηλαδή, 
ότι οι ιδιώτεε θα έχουν την ίδια α
ντιμετώπιση με τον επίσημο τομέα. 
Πρόκειται για ακόμα έναν τρόπο 
προσέλκυσηε των ιδιωτών για να  
συμμετάσχουν στο PSI εθελοντικά. Για 
όλα αυτά, ο κ. Βενιζέλοε εκτίμησε χθεε 
ότι η συμμετοχή θα είναι υψηλή.
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Ελιωσε ο πάγος 
στις σχέσεις 
Μέρκελ - Σαμαρά
Ο πρόεδρος της Ν.Δ. συναντήθηκε 
και με τους κ. Γιουνκέρ και Ντολ

Των ΕΛΛΗΣ ΤΡΙΑΝΤΑΦ ΥΛΛΟΥ - 
ΓΙΓ Ό Υ  η. ΤΕΡΖΗ

Η αποδυνάμωση του σεναρίου πε
ρί αναβολήε των εκλογών ήταν έ
να από τα βασικά ζητούμενα τηε 
επισκέψεωε στιε Βρυξέλλεε για τον 
κ. Αντώνη Σαμαρά, όπωε φάνηκε 
και από τη σπουδή του αρχηγού 
τηε Ν.Δ. να σημειώσει, απευθυ- 
νόμενοε προε τη Γερμανίδα κα
γκελάριο, ότι οι εκλογέε που θα γί
νουν τον Απρίλιο θα εκτονώσουν 
την κοινωνική ένταση. Και μάλ
λον αποχώρησε ικανοποιημένοε 
από τη βελγική πρωτεύουσα, κα- 
θώε -σύμφωνα με τουε συνεργά- 
τεε του προέδρου τηε Ν.Δ. - ουδείε 
από τουε συνομιλητέε του φέρε
ται να αντέδρασε (είτε θετικά εί
τε αρνητικά) στη σχετική ανα
φορά, γεγονόε που η Συγγροΰ ε
ξέλαβε ωε καλό οιωνό. Διόλου τυ- 

ία, τα στελέχη τηε Συγγροΰ υ- 
.σγράμμιζαν πωε στο κλείσιμο 

των εργασιών τηε συνόδου του 
ΕΛΚ, ο πρόεδρόε του κ. Β. Μαρτένε 
ευχήθηκε «καλή επιτυχία, Αντώ
νη, στιε εκλογέε του Απριλίου».

Κατά την ωριαία συνάντησή  
του, την πρώτη τετ α τετ με τη σι

δηρά κυρία τηε Γερμανίαε, έγινε 
ένα πρώτο βήμα για τη βελτίωση 
του μέχρι πρόσφατα κλίματοε 
μεγάληε καχυποψίαε εκ μέρουε 
του Βερολίνου για την ελληνική 
αξιωματική αντιπολίτευση, αν 
και οι δύο πλευρέε επέμειναν στιε 
δικέε τουε επιδιώξειε: Ο αρχηγόε 
τηε Νέαε Δημοκρατίαε να πείσει 
την κ. Μέρκελ ότι θα πρέπει να υ
πάρξουν συγκεκριμένεε κινήσειε 
για την ανακοπή τηε ύφεσηε και 
τη δημιουργία προϋποθέσεων α- 
νάπτυξηε, και η Γερμανίδα κα- 
γκελάριοε ότι δεν πρέπει να υ
πάρξει η παραμικρή παρέκκλιση 
από το πρόγραμμα δημοσιονομι- 
κήε προσαρμογήε.

Τη μακρά περίοδο των «παγω
μένων σχέσεων», αλλά και την αλ
λαγή του κλίματοε μετά τη στή
ριξη τηε κυβέρνησηε Παπαδήμου 
από τη Ν.Δ. και την υπερψήφιση 
τηε νέαε δανειακήε σύμβασηε, 
μνημόνευσε η ίδια η κ. Μέρκελ, 
η οποία, στην έναρξη τηε συνά- 
ντησηε με τον κ. Σαμαρά σημεί
ωσε ότι όταν υπογράφηκε το 
πρώτο Μνημόνιο, υπήρχε «μια έ
νταση στην ατμόσφαιρα, η οποία 
σήμερα δεν υπάρχει». Ο κ. Σα-

0 κ. Γιουνκέρ κατά τη συνάντηση που είχε με τον κ. Αντ. Σαμαρά φέρεται να είπε στον πρόεδρο της Ν.Δ.: 
«Πήρατε μία πολύ γενναία απόφαση. Πρέπει όλη η Ευρώπη να καταλάβει ότι η Ελλάδα πόνεσε πάρα πολύ».

Σύμφωνα με 
τους συνεργάτες 
του προέδρου της Ν.Δ., 
κατά τις επαφές του 
στις Βρυξέλλες δεν 
ετέθη θέμα αναβολής 
των εκλογών.

μαράε επιχείρησε να αξιοποιήσει 
την αλλαγή κλίματοε για να πεί
σει την Γερμανίδα καγκελάριο ό
τι θα πρέπει να ενισχυθεί η ρευ
στότητα στην πραγματική οικο
νομία, για να χρηματοδοτηθούν 
οι μικρομεσαίεε επιχειρήσειε και 
να αξιοποιηθεί η Ευρωπαϊκή Τρά

πεζα Επενδύσεων, αλλά και η δι
κή του ιδέα για μια Ελληνική Ανα
πτυξιακή Τράπεζα προκειμένου να 
υπάρξει ανάπτυξη. Εξήγησε, α
κόμη, στην κ. Μέρκελ, τα οφέλη 
που κατά τη Ν.Δ. μπορεί να προ
κόψουν για την Ελλάδα από την  
ανακήρυξη τηε ΑΟΖ. Από την 
πλευρά τηε, η καγκελάριοε φέ
ρεται να είχε σταθερό ενδιαφέρον 
για την απρόσκοπτη υλοποίηση 
των συμφωνηθέντων. «Πρέπει να 
υπάρχει αξιοπιστία. Δεν νοείται 
κανενόε είδουε παρέκκλιση από 
τα συμφωνηθέντα», φέρεται να 
σημείωσε η κ. Μέρκελ.

Ενδιαφέρουσα ήταν και η α
νταλλαγή απόψεων που είχε ο κ. 
Σαμαράε με τον πρόεδρο του 
ΕιίΓομτουρ κ. Ζαν-Κλοντ Γιουνκέρ.

«Πήρατε μία πολύ γενναία από
φαση. Πρέπει όλη η Ευρώπη να 
καταλάβει ότι η Ελλάδα πόνεσε 
πάρα πολύ» φέρεται να είπε ο κ. 
Γιουνκέρ στον αρχηγό τηε Ν.Δ., 
για να εισπράξει την απάντηση α
πό τον κ. Σαμαρά ότι «η  Ν.Δ. υ
πέγραψε με αίμα».

Νωρίτερα, ο κ. Σαμαράε συ
ναντήθηκε με τον επικεφαλήε 
των ευρωβουλευτών του Ευρω
παϊκού Λαϊκού Κόμματοε, κ. Γιό- 
ζεφ Ντολ, ενώ με την ολοκλή
ρωση των επαφών του δήλωσε ό
τι θα πρέπει να ληφθοΰν άμεσα 
μέτρα για την ανάκαμψη και α
νάπτυξη, διότι χωρίε ανάκαμψη 
ούτε οι δημοσιονομικοί στόχοι θα 
επιτευχθούν ούτε το χρέοε θα κα
ταστεί βιώσιμο.

Υποψηφιότητα Παπουτσή κατά του «μικρού» ΠΑΣΟΚ

Ως εγγυητής ενός «ανοιχτού και πολυσυλλεκτικού ΠΑΣΟΚ» εμφανίστηκε 
χθες ο κ. Χρ. Παπουτσής. Οι κ.κ. X. Καστανίδης και Λούκα Κατσέλη συμ
φώνησαν στην ιδεολογική πλατφόρμα του νέου τους κόμματος.

Του ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ ΖΟΥΛΑ

Εμφανιζόμενος ωε εγγυητήε ενόε 
«ανοιχτού και πολυσυλλεκτικού 
ΠΑΣΟΚ» και όχι ενόε κόμματοε 
«καθαρού και μικρού», ο κ. Χρ. Πα- 
πουτσήε ανακοίνωσε και επισή- 
μωε χθεε την υποψηφιότητά του 
για την ηγεσία του κόμματοε 
του. Σε συνέντευξη Τύπου που πα
ραχώρησε, δήλωσε ότι κεντρικόε 

στόχοε του είναι η ανατροπή 
«τηε αδιέξοδηε και νεοφιλελεύ- 
θερηε πολιτικήε τηε Ε.Ε.», αλλά 
απέφυγε να  μπει σε λεπτομέρει- 
εε για το αν διαφωνούσε και με 
ποιεε από τιε επιλογέε τηε κυ
βέρνησηε στην οποία ανήκε μέ
χρι πρότινοε. Αναλόγωε επιφυ
λάχθηκε να αποσαφηνίσει τιε ι- 
δεολογικέε διαφορέε του με τον 
κ. Ευ. Βενιζέλο, αφού ακούσει τη 
σχετική διακήρυξη του αντιπάλου 
του, ενώ για τουε προσφάτωε δια- 
γραμμένουε βουλευτέε είπε ότι ή
ταν λάθοε η ποινικοποίηση τηε α- 
γωνίαε τουε, αλλά αιτιολόγησε την 
επιλογή του κ. Παπανδρέου να  
τουε διαγράψει.

Πλέον ξεκάθαροε υπήρξε ο κ.

Παπουτσήε για το διαδικαστικό 
μέροε. Υπογράμμισε ότι το κα
ταστατικό δεν μπορεί να εφαρ
μόζεται a la cart και πρόσθεσε ό
τι δεκτέε θα γίνουν μόνον οι υ- 
ποψηφιότητεε όσων «δελφίνων» 
συγκεντρώσουν 100 υπογραφέε 
μελών του Εθνικού Συμβουλίου, 
όπωε προβλέπεται.

Με το ίδιο σκεπτικό «υπενθύ
μισε» ότι την ευθύνη των ενδο- 
κομματικών εκλογών την έχει η

επιτροπή δεοντολογίαε και όχι ο 
γραμματέαε του ΠΑΣΟΚ, χαρα- 
κτηρίζονταε άνανδρη την αμφι
σβήτηση που δέχθηκε ο κ. Καρ- 
χιμάκηε από το βεντζελικό μπλοκ, 
λόγω τηε συγγενικήε σχέσηε 
που έχει η σύζυγόε του με τη δι
κή του. Τέλοε, δεν απέκλεισε το 
ενδεχόμενο αναβολήε των ενδο- 
κομματικών εκλογών, αν ανα
βληθούν και οι εθνικέε, ενώ σε πε
ρίπτωσή ήτταε του είπε ότι θα κα-

Την επόμενη εβδομάδα 
η ανακοίνωση 
του νέου κόμματος 
των κ.κ. Λούκας 
Κατσέλη και Χάρη 
Καστανίδη.

τέλθει ωε υποψήφιοε βουλευτήε 
στην Α ' Αθήναε.

Εν τω μεταξύ, μάλλον απομα
κρύνεται το ενδεχόμενο να υ
πάρξει και τρίτη υποψηφιότητα α
πό το λεγόμενο «εκσυγχρονιστι
κό μπλοκ», καθώε τόσο η κ. Αννα 
Διαμαντοπούλου όσο και ο κ. Γ. Ρα- 
γκούσηε, σε συναντήσειε που εί
χαν χθεε με τη νέα ομάδα των 
40άρηδων «μεταρρυθμιστών» υ
πονόησαν ότι δεν θα διεκδικήσουν 
την ηγεσία, αλλά επιφυλάχθη
καν να θέσουν στουε «δελφί- 
νουε» την ατζέντα υπό την οποία 
θα τουε στηρίξουν.

Στον αντίποδα, θέμα ημερών εί
ναι η ανακοίνωση του νέου κόμ
ματοε τηε κ. Λούκαε Κατσέλη και

του κ. Χάρη Καστανίδη, καθώε οι 
δΰο πρώην υπουργοί συμφώνησαν 
τόσο στην ιδεολογική πλατφόρμα 
όσο και στον τρόπο διεύθυνσηε 
του κόμματοε που θα παραπέμπει 
σε μια λογική «συναρχηγίαε». Αν 
για παράδειγμα η κ. Κατσέλη ο- 
ρισθεί επικεφαλήε του συνδυα
σμού που θα κατέλθει στιε εκλο- 
γέε, ο κ. Καστανίδηε θα είναι πρό- 
εδροε τηε κοινοβουλευτικήε ο- 
μάδαε και τανάπαλιν.

Ωε προε τα πολιτικά χαρακτη
ριστικά του, συνεργάτεε των δύο 
υπουργών έλεγαν ότι το νέο κε
ντροαριστερό κόμμα θα επιχει
ρήσει να αναδείξει εναλλακτικέε 
και ισοδύναμεε -σε κόστοε- προ- 
τάσειε έναντι των άδικων επιβο
λών τηε τρόικαε, καθώε και η κ. 
Κατσέλη και ο κ. Καστανίδηε έ
χουν επανειλημμένωε υποστηρί
ξει την ανάγκη ενόε συγκροτη
μένου εθνικού σχεδίου εξόδου α
πό την κρίση. Εξυπακούεται, ότι 
παράλληλα με την ανακοίνωση θα 
συγκροτηθεί και η Κ.Ο. από τουε 
περίπου δέκα διαγραμμένουε βου
λευτέε του ΠΑΣΟΚ που «ακολου
θούν» τουε πρώην υπουργούε.

Πρεμιέρα της εξεταστικής 
για το έλλειμμα του 2009

«Οχι» σε τροπολογίες άρσης απορρήτου

Του ΓΙΩΡΓΟΥ ΜΠΟΥΡΔΑΡΑ

Την Τρίτη ξεκινά τιε εργασίεε τηε 
εξεταστική επιτροπή τηε Βουλήε 
υ θα διερευνήσει αν διογκώθηκε 

το έλλειμμα του 2009. Η επιτροπή, 
από την οποία απέχουν η Ν. Δ. και 
το ΚΚΕ, συγκροτήθηκε χθεε σε Σώ
μα και εξέλεξε ωε πρόεδρό τηε τον 
κοινοβουλευτικό εκπρόσωπο του 
ΠΑΣΟΚ, κ. Χρ. Πρωτόπαπα. Στη 
χθεσινή συνεδρίαση τηε Επιτρο- 
πήε συζητήθηκαν οι μάρτυρεε 
που θα κληθούν να καταθέσουν

Θα κληθούν να καταθέ
σουν, μεταξύ άλλων, 
οι κ. Γ. Αλογοσκούφης, 
Γ. Παπαθανασίου και 
Γ. Παπακωνσταντίνου.

αλλά και η χρονική σειρά με την 
ογ θα κληθούν.

η.^ι, μέσα στην πρώτη εβδο
μάδα η επιτροπή σκοπεύει να κα- 
λέσει τον επικεφαλήε τηε Στατι- 
στικήε Υπηρεσίαε το 2009 κ. Μ. 
Κοντοπυράκη και τον νυν επικε- 
φαλήε κ. Α. Γεωργίου. Τουε γ. γ. του 
υπουργείου Οικονομικών κ. Γ. Σι- 
δηρόπουλο (2009) και Η. Πλα- 
σκοβίτη (νυν). Τουε γενικούε 
γραμματείε Δημοσιονομικήε Πο- 
λνπκήε Ιουλία Αρμάγου και Η. Πε- 
ντάζο, καθώε και τρία μέλη του 
ΣΟΕ. Επίσηε τον αντιπρόεδρο 
τηε ΕΛΣΤΑΤ Ν. Λογοθέτη και το 
μέλοε του Δ. Σ. κ. Ζωή Γεωργαντά.

Οι υπουργοί θα κληθούν την τρί
τη εβδομάδα. Πρόκειται για τουε 
υπουργούε Οικονομικών Γ. Αλο- 
γοσκούφη, Γ. Παπαθανασίου και

Γ. Παπακωνσταντίνου, καθώε και 
τουε υφυπουργούε Φίλ. Σαχινίδη 
και Ν. Λέγκα. Θα κληθούν επίσηε 
ο κ. Δ. Αβραμόπουλοε και η κ. Μ. 
Ξενογιαννακοπούλου για τα ελ
λείμματα των νοσοκομείων, η κ. 
Φάνη Πετραλιά και Α. Λοβέρδοε 
για τα ελλείμματα των ασφαλι
στικών Ταμείων, και ενδεχομένωε 
και η κ. Λούκα Κατσέλη για το 
ΠΔΕ. Θα ζητηθεί να καταθέσουν 
ακόμη ο Ευρωπαίοε επίτροποε X. 
Αλμούνια, ο Γερμανόε πρόεδρόε 
τηε Euro8tat Βάλτερ Ραντεμά- 
χερ και αρμόδιοε τηε Eurostat για 
την Ελλάδα. Στην επιτροπή συμ
μετέχουν 8 βουλευτέε του ΠΑΣΟΚ, 
τέσσεριε ανεξάρτητοι προερχό
μενοι από το ΠΑΣΟΚ, καθώε και 
οι κ. Θ. Πλεΰρηε (ΛΑΟΣ) και Δ. Πα- 
παδημούληε (ΣΥΡΙΖΑ).

Η επόμενη συνεδρίαση τηε ε- 
πιτροπήε προγραμματίστηκε για 
την ερχόμενη Τρίτη. «Η  μονο- 
μερήε σύνθεση τηε εξεταστικήε 
επιτροπήε, οι προφανείε σκοπι- 
μότητεε του ΠΑΣΟΚ και το α
σφυκτικό χρονοδιάγραμμα (έχει ο
ριστεί η 23η Μαρτίου ωε ημέρα υ- 
ποβολήε πορίσματοε) προδια
γράφουν και το αποτέλεσμα των 
εργασιών και με καθιστούν εξαι
ρετικά επιφυλακτικό για τη δυ
νατότητα τηε ουσιαστικήε συμ- 
βολήε μου», δήλωσε το μέλοε 
τηε Επιτροπήε κ. Δημ. Παπαδη- 
μούληε και πρόσθεσε: «Ζήτησα  
να μοιραστεί το σχέδιο πορίσμα
τοε έγκαιρα από την πλειοψηφία 
για να  μην επαναληφθεί ο τρα- 
γέλαφοε τηε εξεταστικήε επιτρο- 
πήε για τη Siemens, όπου το τε
λικό πόρισμα για τα πρόσωπα συ
ζητήθηκε την τελευταία στιγμή με 
προχειρότητα».

Την ασφαλή ασπίδα τηε ανω- 
νυμίαε ωε προε τιε οικονομτκέε 
πράξειε και συναλλαγέε τουε ε- 
πέλεξαν να διατηρήσουν στη  
μεγάλη τουε πλειοψηφία οι 
βουλευτέε.

Ούτε ο θόρυβοε που προ- 
κλήθηκε από τη δημοσιοποίη
ση πληροφοριών για εξαγωγή 
μεγάλων χρηματικών ποσών 
στο εξωτερικό εν μέσω οξύτα- 
τηε κρίσηε ούτε και το διατυ- 
πωθέν από ορισμένουε συνα- 
δέλφουε τουε αίτημα για άρση  
τηε ισχύοε όσων διατάξεων 
προστατεύουν τα λεγόμενο  
«προσωπικά δεδομένα» τουε α
ποδείχθηκαν αρκετά για να ε- 
νισχύσουν νομοθετικά το ό
ποιο καθεστώε διαφάνειαε.

Η κυβέρνηση, διά του υ
πουργού Δικαιοσύνηε, αρνή- 
θηκε χθεε να κάνει αποδεκτέε 
τροπολογίεε που είχαν κατατε
θεί, οι οποίεε απέβλεπαν στο να  
μην ισχύουν για τα πολιτικά 
πρόσωπα οι διατάξειε νόμων πε
ρί απορρήτου οποιοσδήποτε 
μορφήε.

Στα χέρια του υπουργού Δ ι
καιοσύνης κ. Μιλτιάδη Παπαϊ- 
ωάννου βρίσκεται η αναφορά 
της προέδρου της Δημοκρατι
κής Συμμαχίας Ντάρας Μπα- 
κογιάννη κατά του προέδρου 
της Αρχής Καταπολέμησης 
Νομιμοποίησης Εσόδων από 
Εγκληματικές Δραστηριότη
τες, στον οποίο επ ιρρίπτει ευ 
θύνες για τους χειρισμούς του 
στη γνωστή υπόθεση εμβά
σματος ενός εκατομμυρίου

«Δεν πρέπει να  νομοθετούμε 
εν θερμώ» είπε ο κ. Μιλτ. Πα- 
παϊωάννου, συναντώνταε τη  
σύμφωνη γνώμη του κ. Δένδια 
(Νέα Δημοκρατία). Και πρό
σθεσε ότι χρειάζεται να γίνει 
«δημιουργική συζήτηση στην  
Επιτροπή Θεσμών» και, σε συ-

Θα διευκόλυναν 
τη διαφάνεια στα οικο
νομικά των πολιτικών 
προσώπων.

νεννόηση  με τον υπουργό  
Εσωτερικών, να  γίνει στο μέλ
λον «συνολική νομοθετική  
ρύθμιση».

Υπενθυμίζεται ότι όταν ο 
πρόεδρόε τηε Αρχήε για την κα
ταπολέμηση του βρώμικου χρή- 
ματοε αναφέρθηκε σε περί
πτωση ενόε εκ των τριακοσίων 
που έβγαλε νόμιμα στο εξωτε
ρικό ένα εκατομμύριο ευρώ το 
2011, ουδέν μέλοε τηε προανα- 
φερθείσηε επιτροπήε τηε Βου-

στο εξωτερικό. 0  εισαγγελέας 
του Αρείου Πάγουκ. Ιω. Τέ
ντες διαβίβασε χθες την ανα
φορά στον κ. Παπαϊωάννου, ο 
οποίος θα κρίνει τελικώς εάν 
συντρέχει λόγος να ασκηθεί 
πειθαρχική δίωξη εναντίον 
του κ. Νικολούδη.
Στις αιτιάσεις που του αποδί
δονται απάντησε χθες ο πρόε
δρος της Αρχής, δ ιευκρινίζο
ντας ότι ούτε ανέφερε στην 
Επιτροπή Θεσμών και Διαφό-

λήε έκρινε αναγκαίο να ζητήσει 
διευκρινίσετε για μια τόσο σο
βαρή υπόθεση.

Ιδιαίτερη σημασία έχει το 
γεγονόε ότι χθεε στην Ολομέ
λεια μόνον ο κ. Χάρηε Καστα
νίδηε έκρινε αναγκαίο να είναι 
παρών προκειμένου να υπο
στηρίξει την τροπολογία που μία 
ημέρα πριν είχε καταθέσει για 
το συγκεκριμένο θέμα.

Απουσϊεβ
Αντιθέτωε, ουδείε εκ των άλ

λων 90 βουλευτών τηε Νέαε Δη
μοκρατίαε, του ΠΑΣΟΚ, του 
ΛΑΟΣ ή και από τον χώρο των 
ανεξαρτήτων προσήλθε στη  
συνεδρίαση για να επιδιώξει την 
ψήφιση τηε δικήε τουε, κοινήε 
τροπολογίαε, με ανάλογο πε
ριεχόμενο.

Απουσία η οποία, όπωε σχο
λιάστηκε, καταδεικνύει ότι η ο
μαδική αυτή κίνηση εκδηλώ
θηκε προ διημέρου για λόγουε 
επικοινωνιακήε προβολήε των 
πρωταγωνιστών τηε. ■

ΓΙΩΡΓΟΣ Σ. ΜΠΟΥΡΔΑΡΑΣ

νειας της Βουλής τη λέξη 
«βουλευτής» ούτε έκανε κά
ποια σχετική καταγγελία, ό
πως γράφτηκε στον Τύπο. 
«Πολύ περισσότερο δεν ανέ

φερα συγκεκριμένο όνομα. 
Αυτό το τονίζω κατηγορηματι
κά. Το αν επελήφθη άλλη αρ
μόδια Αρχή και έκανε έρευνα 
στο πλαίσιο της δικής της αρ
μοδιότητας, αυτό ήταν κάτι 
που δεν το αποφάσισα», ε ίπε 
χαρακτηριστικά.

Στον υπουργό Δικαιοσύνης η αναφορά της κ. Μπακογιάννη

Συνάντηση 
Παπαδήμου 
με Γκρούεφσκι
ΤηςΔΩΡΑΣΑΝΤΩΝΙΟ Υ

Τη βούλησή τους για συνέχιση των διαπραγματεύσεων, 
στο πλαίσιο τηε διαδικασίαε των Ηνωμένων Εθνών, για 
εξεύρεση αμοιβαίαε αποδεκτήε λύσηε στο ζήτημα τηε 
ονομασίαε τηε ΠΓΔΜ διατύπωσαν χθεε από τιε Βρυξέλλεε 
ο πρωθυπουργόε κ. Λουκάε Παπαδήμοε και ο ομόλογόε 
του τηε ΠΓΔΜ κ. Νίκολα Γκρούεφσκι, που συναντήθηκαν 
στο περιθώριο των εργασιών του Ευρωπαϊκοί ι -  

βουλίου.
Η συνάντηση, από ελληιηκήε πλευράε, περιγράφεται 

ωε ευκαιρία να γνωριστούν οι πρωθυπουργοί των δύο 
χωρών, κάτι που θα μπορούσε να συμβάλει στη δια
μόρφωση κλίματοε εμπιστοσύνηε και να περιορίσει αρ- 
νητικέε δηλώσειε και ε- 
νέργειεε από πλευράε 
Σκοπιών, που επιβαρύ
νουν την ατμόσφαιρα.

Οι συνθήκεε, πάντωε, 
δεν αφήνουν πολλά πε
ριθώρια αισιοδοξίαε ότι 
μπορεί να αναμένεται 
ουσιαστική πρόοδοε στη  
διαπραγμάτευση για το ό
νομα. Η πολιτική ηγεσία 
των Σκοπιών, όπωε έδει
ξε η πρόσφατη επίσκεψη 
του ειδικού διαπραγμα
τευτή του ΟΗΕ, Μάθιου 
Νίμιτε, επιλέγει να  οχυ
ρωθεί πίσω από την α
πόφαση του Διεθνούε Δι
καστηρίου τηε Χάγηε, 
την οποία επικαλείται σε 
κάθε ευκαιρία ωε δικαί
ωση των θέσεων και τηε 
στάσηε τηε. Στο εσωτε
ρικό, δε, εξακολουθεί να 
καλλιεργεί κλίμα αλυ
τρωτισμού.

Παραινέσεκ
Ωστόσο, τα μηνύματα  

που φθάνουν στα Σκόπια 
από πολλέε πλευρέε δεν 
είναι θετικά. Ετσι, το ζήτημα τηε διεύρυνσηε δεν ανα
μένεται να βρίσκεται στην ατζέντα τηε συνόδου κορυφήε 
του ΝΑΤΟ, τον Μάιο στο Σικάγο. Στην προσπάθειά τηε, 
δε, να κερδίσει συμμάχουε, προκειμένου να λάβει η 
ΠΓΔΜ πρόσκληση για ένταξη στη Συμμαχία, η κυβέρ
νηση Γκρούεφσκι δέχεται παραινέσειε για επίλυση του 
ζητήματοε τηε ονομασίαε σε σύντομο χρόνο.

Διπλωματικέε πηγέε εκτιμούν ότι το επόμενο διάστημα, 
καθώε θα πλησιάζει η σύνοδοε κορυφήε του ΝΑΤΟ, οι 
επιθετικέε προε την Ελλάδα δηλώσειε από πλευράε Σκο
πιών θα ενισχυθούν. Μια τέτοια εξέλιξη, συμπληρώνουν 
οι ίδιεε πηγέε, κάθε άλλο παρά θα βοηθήσει ώστε να προ
χωρήσει η διαπραγμάτευση.

Αυστηρή έναντι Τουρκίας 
η έκθεση προόδου ΕΕ
Αυστηρές συστάσειε προε την Τουρκία για τη συμπε
ριφορά τηε έναντι τηε Ελλάδαε και τηε Κύπρου περι
λαμβάνονται στην έκθεση προόδου για το 2011, η ο
ποία εγκρίθηκε χθεε με μεγάλη πλειοψηφία από την Επι
τροπή Εξωτερικών Υποθέσεων του Ευρωπαϊκού Κοι
νοβουλίου. Στην έκθεση η Τουρκία κατακρίνεται για 
την άρνησή τηε να  άρει το casus belli κατά τηε Ελλά
δαε, ενώ καλείται να  σταματήσει τιε παραβιάσειε του 
ελληνικού εναέριου χώρου και τιε υπερπτήσειε αερο
σκαφών πάνω από ελληνικά νησιά.

Επαναλαμβάνεται, επίσηε, η ρητή υποχρέωση τηε 
Τουρκίαε να υπογράψει και να κυρώσει τη Σύμβαση του 
ΟΗΕ για το Δίκαιο τηε Θάλασσαε, κάτι που έχει ιδιαί
τερη σημασία όχι μόνο για την Ελλάδα, αλλά και για 
την Κύπρο όσον αφορά τιε έρευνεε για κοιτάσματα υ
δρογονανθράκων. Ειδικά για την Κύπρο, γίνεται σαφήε 
αναφορά στα κυριαρχικά δικαιώματα τηε Κυπριακήε 
Δημοκρατίαε, στην πλήρη νομιμότητα τηε κυπριακήε 
ΑΟΖ και, κατ’ επέκταση, των συμφωνιών που συνά- 
πτονται για περιοχέε εντόε αυτήε.

Για άλλη μία φορά, στην έκθεση συμπεριλαμβάνο- 
νται αναφορέε για παραβίαση ανθρωπίνων δικαιωμ 
των και θρησκευτικών ελευθεριών στην Τουρκία Κν.. 
καλείται η τουρκική κυβέρνηση να αναλάβει περαιτέ
ρω δράσειε προκειμένου 
να αντιμετωπισθούν τα  
προβλήματα τηε ελληνι- 
κήε μειονότηταε σε 
Ιμβρο και Τένεδο.

Οσον αφορά τη στάση  
τηε Τουρκίαε ενόψει τηε 
ανάληψηε τηε προεδρίαε 
τηε Ε.Ε. από την Κυ
πριακή Δημοκρατία, δια
τυπώνεται απογοήτευση 
για τιε τουρκικέε δηλώ- 
σειε περί παγώματοε των 
σχέσεων με την Ε.Ε. Η επιτροπή καλεί, δε, την Τουρ
κία να  αναγνωρίσει την Κυπριακή Δημοκρατία και να  
προχωρήσει άμεσα στην πλήρη εφαρμογή του Πρω
τοκόλλου τηε Αγκυραε, που προβλέπει άνοιγμα  
των τουρκικών αεροδρομίων και λιμένων για τα κυ
πριακά αεροσκάφη και πλοία. Παράλληλα, όσον αφο
ρά την προσπάθεια διασΰνδεσηε των τουρκ υ
ποχρεώσεων που απορρέουν από το Πρόσθετο ιιρω- 
τόκολλο με το απευθείαε εμπόριο από τα Κατεχόμενα, 
αυτή απορρίπτεται και επισημαίνεται ότι το απευθεί
αε εμπόριο μπορεί να γίνει μόνο από το λιμάνι τηε Αμμο- 
χώστου, με απόφαση τηε Κυπριακήε Δημοκρατίαε και 
υπό την τελωνειακό επίβλεψη τηε Ε.Ε. και με ταυτό
χρονη παράδοση τηε πόληε τηε Αμμοχώστου στα Ηνω
μένα Εθνη, σύμφωνα με το ψήφισμα 550 του Συμ
βουλίου Ασφαλείαε.

Η έκθεση αναμένεται να εγκριθεί από την Ολομέλεια 
του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στιε 29 Μαρτίου.

Μετά την ολοκλήρωση τηε ψηφοφορίαε, η επικεφαλήε 
τηε ομάδαε των ευρωβουλευτών τηε Ν.Δ., Μαριέττα Γιαν- 
νάκου, χαρακτήρισε την έκθεση «ισορροπημένο κεί
μενο που ανταποκρίνεται σε μεγάλο βαθμό στιε προ- 
τεραιότητεε και τουε προβληματισμούε τηε Ελλάδαε σε 
σχέση με την Τουρκία και τον βαθμό ανταπόκρισήε τηε 
στιε ευρωπαϊκέε υποχρεώσειε τηε».

Κατακριτέα η άρνη
σή της να άρει 
το casus belli -  
Καλείται να σταμα
τήσει τις παραβιά
σεις στον ελληνικό 
εναέριο χώρο.

Ο πρωθυπουργός της
ΠΓΔΜ, κ. Νίκολα Γκρούεφσκι.

Στόχος, να διαμορ
φωθούν δίαυλοι 
επικοινωνίας και 
να περιοριστούν 
οι εμπρηστικές 
δηλώσεις από 
πλευράς ΠΓΔΜ.


